

## 美国财政部宣布

## 对委内瑞拉石油公司实施制裁

新华社华盛顿1月28日电(记者刘品然 刘晨)美国财政部28日宣布,对委内瑞拉石油公司实施制裁。

美国财政部在一份声明中说,委内瑞拉石油公司是委国有企业,是该国

财政收入和外汇的一个主要来源。该公司在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

美国政府23日宣布承认委内瑞拉议会主席、反对党人士胡安·瓜伊多为

委“临时总统”,并称美国将继续通过经济和外交手段向委内瑞拉施压。委内瑞拉总统马杜罗同日宣布委内瑞拉正式与美国断交。

在2018年5月举行的大选中,马

杜罗获胜,成功连任委内瑞拉总统。本月10日,马杜罗宣誓就任新一届委内瑞拉总统。但美国等一些国家以民主和人权为由拒绝承认马杜罗的新任期,并不断扩大对委经济、金融和贸易制裁。



## “小书法家”给旅客送“福”

1月29日,小学生在沧州西站候车厅为旅客书写“福”字。

当日,河北省沧州市育红小学书法小组的学生们,在老师的带领下来到沧州西站候车大厅,为旅客书写“福”字,让出行旅客感受到浓浓的节日气氛。

新华社发

## 河南郑州:

## 依法优先为军人出行提供“绿色通道”

新华社郑州1月29日电(记者贾启龙)记者28日来到郑州东站,从购票、进站、安检、候车,全程感受到了“军人依法优先”给出行的现役官兵带来的便捷。

“我们按照要求在售票处、进站口、检票口和候车室等,高标准落实‘军人依法优先’。”郑州东站站长张会青说。记者看到,“军人依法优先”的标识牌,均被安放在站内的醒目位置。售票大厅的每个窗口一侧,都设置了一条官兵直达购票窗口的通道,北2、南5等2个客流量较大的安检口,都专门开通了“军人通道”。候车大厅东西两侧僻静处,分别开设了一个“军人候车室”。

军人候车室内干净、整洁,墙上贴着入党誓词和军人誓词。3名官兵静静地坐在软椅上,边看电视边候车。“没想到军人候车室环境如此温馨、舒适。”陆军第80集团军某炮兵旅下士石旭星说,“军人优先带来的自豪感和荣誉感瞬间‘爆棚’。”

记者了解到,为方便军人应急出行

上车补票,郑州东站值班站长室按照“进站口出示证件说明情况、值班站长服务台办理上车手续、军人候车室出示证明进站”程序,确保军人应急出行。

“每年春运,我们还主动了解驻郑部队官兵购票需求,多方协调尽力满足官兵需求。对应急出行的官兵,也可由我们开具相关证明,送他们进站上车后再补票。春运高峰时,我们每天要送近百名过往官兵上车。”解放军驻郑州东站军代处主任张翔介绍,除此以外,军代处还为现役官兵提供失物招领、中转保障等各项服务。

前几天,驻西藏某部一名战士训练不慎摔伤,全身大面积骨折,在送北京紧急救治时需经郑州中转。获悉情况后,军代处立即开通绿色通道,驻站军代表秦璞和赵国斌抬着担架将受伤战士一直送上高铁列车。

28日下午,记者还分别踏访了郑州站、郑州西站,各站均依法优先为官兵出行提供了“绿色通道”。

## 联合国呼吁国际社会警惕新纳粹组织抬头

新华社联合国1月28日电(记者林远)联合国秘书长古特雷斯28日在纽约联合国总部呼吁国际社会警惕正卷土重来的反犹太主义和不断涌现的新纳粹组织。

联合国当天举办“国际大屠杀纪念日”纪念活动。参加活动的古特雷斯在致辞中表示,当前,反犹太主义越来越严重。根据美国的反诽谤联盟数据,2017年美国反犹太事件增加了57%;2018年欧盟基本权利局发布的报告也显示,28%的犹太人仅仅因为是犹太人就遭受过某种形式的骚扰。

古特雷斯表示,与此同时,新纳粹组织数量正在增加。一些组织专门招募对社会不满的普通人,煽动他们对犹太人、少数民族、同性恋等群体的仇恨,并怂恿他们接受武装训练。去年10

月,美国匹兹堡一座犹太教堂发生枪击事件,造成11人死亡。这一事件是“美国历史上最严重的反犹太袭击”。

“当前甚至还有人企图篡改大屠杀的历史,歪曲大屠杀的规模。”古特雷斯说,反击仇恨言论对于预防仇恨犯罪至关重要。他已要求就联合国系统在打击仇恨言论方面的工作进行评估,并制定一项全球行动计划。

第二次世界大战期间,纳粹德国在波兰设立奥斯威辛集中营,包括大批犹太人在内的约110万人在该集中营被杀害。1945年1月27日,苏联红军解放了奥斯威辛集中营。2005年11月1日,第60届联合国大会全体会议一致通过决议,决定将每年1月27日定为“国际大屠杀纪念日”。



## 沙特启动国家工业发展和物流计划

当地时间1月28日,在沙特阿拉伯首都利雅得,人们参加国家工业发展和物流计划启动仪式。

沙特阿拉伯28日宣布启动国家工业发展和物流计划,希望在2030年前吸引投资超过4260亿美元,促进沙特经济多元化。

新华社记者 涂一帆 摄